



留校的西藏学生收到同学们写的贺卡。 最泰安全媒体记者 杨丽宁 摄

130名西藏学生在泰安的暖心年 留校过年不孤单



本报讯(最泰安全媒体记者 杨丽宁)1月27日中午,在泰安一中为西藏学生特意安排的寒假自习教室里,留到最后才走的旺扎拨通了远在家乡的爸爸的视频电话,他激动地向爸爸展示着学校老师送来的礼物,以及同学为他写的祝福卡片。手机的另一头,质朴的藏族汉子脸上满是笑意。“爸爸让我好好照顾自己,好好学习。”旺扎简短地翻译了一下爸爸说的藏语。

在泰安一中,今年有130名学生留在学校过年。为了让同学们能够过一个快乐的春节,泰安一中3个年级的班主任错时来到学校,为留校的西藏学生送来了零食礼包、牛奶、水果等。留校的西藏学

生一边说着“新年快乐”,一边将承载着敬意和祝福的哈达献给老师,表达了自己的感谢。

高三(13)班班主任朱小波的脖子上挂着10条哈达,他打趣自己此刻是最“富有”的老师。“这些孩子特别懂事,平时学习很刻苦,跟班里的同学相处得也特别好,大家早已成为一家人。”朱小波说。

仁增措姆与班主任朱小波有着同样的感觉。在她心里,泰安这些老师和同学是那么可爱和温暖,虽然不能回家过节,但她从没觉得孤单过。“期末考试结束后,朱老师就借‘谈心’的理由把我们班的西藏学生‘骗’到了办公室,等我们回去后,就收到了一个很大的惊喜。他们不仅为我们写了祝福卡片,还给我们准备了零食大礼包,我当场就控制不住哭出来

了,真的很感动。”仁增措姆说,在泰安一中学习的3年里,不管是在学习还是在生活上,老师和同学对自己的帮助都特别大,对她来说,这里就是她第二个家。

除了新年礼物,泰安一中还安排了一系列文体拓展活动,充实西藏学生的在校生活。“我们不仅策划了卡拉OK大赛、羽毛球比赛、春节联欢晚会、剪窗花等活动,还组织同学们包饺子、做年夜饭。孩子们从这么远的地方来这里求学特别不容易,希望能让他们感受到家的温暖。”泰安一中西藏班老师米磊告诉记者,对于这些西藏学生来说,比春节还要隆重的是藏历腊月二十九的“古突”之夜,学校食堂已提前做好材料,到时候他将和学生们一起做“古突”、跳欢快的锅庄舞。

农行泰安岱岳支行 邀书法家挥毫泼墨 送上新春美好祝福



中国农业银行泰安岱岳支行开展“送万福 进万家”迎新春书法公益活动。 通讯员供图

1月29日,中国农业银行泰安岱岳支行特邀泰安市书法家协会共同开展“送万福 进万家”迎新春书法公益活动。中国农业银行泰安分行党委书记、行长田树江,泰安市书法家协会主席仇东,泰安市书法家协会常务副主席兼秘书长沈维进,中国书法家协会会员孙涛、萧衍忠等出席参加活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,写下一副副春联、一个个“福”字,把新年最美好、最真挚的祝福亲笔“写”给来往群众,浓浓的年味让大家感受到温暖。近年来,中国农业银行泰安岱岳支行始终牢记服务实体经济、服务民生职责使命,带领干部员工加大信贷投放,强化金融产品创新,提升服务质效,勇做新时代泰山“挑山工”,创造了优异的业绩,为助力“六稳”“六保”、支持经济社会高质量发展贡献了力量。据介绍,此次活动表达了中国农业银行泰安岱岳支行对泰城人民的美好祝福。 通讯员 刘洋

小区出现马蜂窝 消防员及时“摘”下

本报讯(最泰安全媒体记者 张建)近日,消防员接到市民求助,在小区的楼顶上有个马蜂窝。消防员紧急出动,及时将马蜂窝“摘除”。

据消防员介绍,这个马蜂窝长约60厘米,以往他们也处理过马蜂窝,但很少遇到这种大尺寸的。当时,消防救援人员到达现场后做好个人防护,使用高压水枪将其打落。消防部门提醒市民朋友,马蜂具有毒性,人被蜇后皮肤会红肿和疼痛,遇到类似情况,可以拨打119寻求帮助。

志愿服务不停歇 确保游客出行畅通



本报讯(最泰安全媒体记者 张建)春节假期临近,自驾车返乡过年、来泰旅游等人员逐步增多,山东高速泰安发展有限公司所辖各高速公路收费站的志愿者们义务奉献,为广大驾驶员提供去往各景区景点路

线咨询、出行路线引导、车辆故障简单维修等贴心、暖心的服务,做好春节期间文明旅游引导。

近日,记者来到莱泰高速泰安收费站看到,这里的志愿者正在检查医药箱内的各类药品是否齐全、工具箱内的各种工具是否完好无损,为即将到来的春节假期做准备。“每天经过泰安收费站的车辆在1万辆次左右,预计春节假期期间

车流量会更大。为给驾车返乡过年、来泰安游玩的人员提供更好的服务,假期期间我们会坚守岗位,为大家提供更细致、周到的服务。”正在值守岗位的志愿者说。

此外,收费站区内还专门准备了维修箱、医药箱等。为做好疫情防控工作,志愿者还将协助工作人员做好收费站区的防疫消杀工作,为广大群众提供安全畅通的出行环境。

守护平安春节 保障安全平稳供气

最泰安全媒体记者 王玲玲 通讯员 王玉 杨景林



春节临近,为保障节日期间泰城“气足火旺”,泰山燃气集团多方联动、加强气源协调,全面部署燃气安全大排查,泰山燃气集团所属泰山港华公司全力做好春节期间天然气安全保供工作,守护群众安全用气、平安过年。

安全平稳供气是关乎千家万户的民生大事。为应对春节期间的用气高峰,泰山燃气集团严格落实市委、市政府保供要求,做



足准备,综合协调,多方筹措气源,统筹各方资源,确保了春节期间气源充足。集团按照国家、省、市新要求,扎实开展老旧小区、城区老旧管网改造工作,高质量完成改造任务,让用户在春节用上安全、清洁的能源。拧紧燃气“安全阀”,织密春节燃气安全防护网。泰山燃气集团所属泰山港华公司全体员工争做泰城燃气安全“守岁人”,在节日期间,重点岗位采取24小时值班制度,为



市民安心过大年守好责、站好岗,同时,在日常安检、巡检的基础上,开展了城镇燃气安全专项行动。工作人员对管网、调压柜、户外燃气挂表等供气设施进行重点查漏;对居民用户和工商用户加强密集安全检查工作,重点对阀门、灶具及燃气表等日常维护和规范使用情况进行检查;在社区开展燃气安全宣教活动,向居民普及燃气安全法规和安全使用知识,发放燃气安全使用手



册,反复提醒安全注意事项、隐患和泄漏处置方法等。

泰山燃气集团所属泰山港华公司总经理助理杨永溪表示,公司紧紧围绕城镇燃气安全专项行动,维护群众生活生产用气安全,春节期间,重点加强了工、商、民用户安检力度,尤其是老旧小区、学校、市场等重点区域隐患排查,竭尽全力保障泰城市民过一个祥和平安的幸福年。